



## 吹响“教育强国 奋斗有我”的集结号



9月16日晚,全县广大党员干部群众收听收看央视综合频道首播的“时代楷模发布厅”。

电视镜头前,我们的泪水因感动而流淌。我们惋惜——王红旭的一生,实在太短了,短到来不及看着儿子长大。但王红旭心怀大爱,纵身一跃,用舍己为人的牺牲,培育了爱、激发了爱、传播着爱,诠释了“为人师”的真正内涵。

就是这样一位普通教师,在危机时刻的不凡举动,成就了师风,撑起了师德,标注了“人类灵魂工程师”的精神高度,树立了新时代“四有”好老师的典范。

近日,中宣部决定授予王红旭同志“时代楷模”称号。王红旭老师甘当人梯的奉献,舍己为人的牺牲无不彰显了人民教师崇高的价值追求,激励广大党员干部特别是教育工作者、普通群众在平凡岗位上担当使命、建功立业。

我们应该向王红旭学习“师者之爱”。江水前那一刻,面对两个素不相识的孩子,王红旭没有一丝犹豫,纵身入水。坚决背后,是这位小学教师留给世人的“最后一课”。

(下转第三版)

## 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

# 县委第十四届常委会第137次会议召开

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳) 9月17日,县委书记曹邦兴主持召开县委第十四届常委会第137次会议,传达学习习近平总书记考察调研陕西榆林指示精神、市委常委会暨市委理论学习中心组(扩大)专题学习会会议精神等。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西省榆林市考察时强调,要坚决落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,弘扬光荣革命传统,解放思想、改革创新、再接再厉,切实抓好统筹疫情防控和经济社会发展各项工作,更好统筹发展和安全,更好服务和融入新发展格局,谱写陕西高质量发展新篇章。

会议在传达学习习近平总书记考察调研陕西榆林指示精神后要求,全县上下要深入学习贯彻习近平总书记重要指示的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,从习近平总书记重要讲话重要指示中增强干劲,指导实践,推动工作,把总书记重要指示精神在巫山落地落实。

会议要求,要走好生态治理与发展特色产业的道路,深入贯彻绿水青山就是金山银山的发展理念,把生态治理和产业发展有机结合起来,加快矿山修复、生态治理,走出一条生态和经济协调发展、人与自然和谐共生的巫山发展之路。要充分利用好巫山的红色资源,延续巫山的红色血脉,进一步深化党史学习教育,把“我为群众办实事”实践活动走

深走实。要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,深化教育教学改革,办好人民满意教育。要抓好脱贫攻坚成果巩固与乡村振兴有效衔接,切实巩固好脱贫攻坚成果,并按照国家县委政府年初工作安排部署,抓好产业发展、乡村建设等工作。同时,要弘扬好“下庄精神”,加快下庄片区乡村振兴示范建设,发挥典型引领示范作用,形成“村村学下庄、人人学楷模”的干事创业良好氛围。要加强基层党组织建设,建好党支部、选好带头人,把基层党组织战斗堡垒作用充分发挥出来。

会议要求,要认真贯彻落实市委常委会暨市委理论学习中心组(扩大)专题学习会会议精神,进一步提高政治站位,牢固树立安全发展理念,时刻绷紧安全稳定这根弦,切

实抓好交通、建筑、地质等安全生产工作,确保全县安全生产形势持续向好。要强化基层治理,坚持以人民为中心,以增进人民福祉为出发点和落脚点,不断提高全县基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。要全面落实教育部署,切实加强教师队伍建设,主动为教育办实事,在全社会持续营造尊师重教良好氛围。

会议还研究审议了其他事项。县领导邓昌君、王大昆、柴承刚、王春梅、王全胜、熊伟、陈松、钟履辉、吴建曲出席会议。县委常委主任谭观银、县政协主席刘大勇列席会议。

## 我县举办县乡镇人大换届选举业务培训

本报讯(记者 肖乔) 为依法有序、扎实做好县乡镇人大换届选举工作,9月17日,我县举办为期一天的县乡镇人大换届选举工作业务培训。

县委常委主任谭观银对培训工作和参训人员提出明确要求:思想上要高度重视,确保将习近平总书记多次对县乡两级人大换届选举工作作出的重要指示精神深入贯彻落实;要加强组织领导,扎实开展好换届选举工作;重点环节要到位,按照时间节点,挂图作战,制定好换届选举方案,做好选民登记、选区划分等工作;要严明换届纪律,始终紧绷换届纪律这根弦,营造风清气正的选举换届氛围,确保换届选举工作圆满完成。

培训期间,参训人员观看了警示教育片《警钟长鸣》。培训内容分别为县乡镇两级人大换届选举工作综合业务;选区划分、代表名额分配和选民登记;人大代表候选人提出、投票选举及资格审查。

据了解,县第十七届人大常委会第三十九次会议决定,2021年12月8日为我县县乡镇人大代表换届选举日。

县委常委副主任曹兴银、罗良谷、王国琼、梁裕壮出席培训会。

## “时代楷模”王红旭先进事迹在巫峡大地引发强烈反响



市民通过手机收看“时代楷模”王红旭先进事迹。

本报讯(记者 向君玲 龚傲文/图) 9月16日晚,我县广大干部群众通过手机、电脑等收听收看央视综合频道播出的“时代楷模发布厅”节目——关于王红旭勇救落水儿童不幸遇难的英雄壮举。如今,王红旭老师的先进事迹在巫峡大地引发强烈反响。

16日晚上八时许,高唐街道翠屏社区服务中心楼下的坝坝舞提前散了场。不少来到二楼会议室,等着收听收看央视综合频道首播的“时代楷模发布厅”节目。

据了解,王红旭是重庆大渡口区育才小学体育教师。今年6月1日,他因救两名不慎掉入江水的男童,不幸被江水冲走,年仅35岁。近日,中共中央宣传部授予重庆市大渡口区育才小学体育教师王红旭“时代楷模”称号。

看完“时代楷模发布厅”节目后,大家十分感动,不少人表示,王老师是一位以德立身、潜心施教、默默耕耘、无私奉献的好老师……

“此前,我一直关注王红旭舍己救人的报道,对王红旭的博爱与无私精神十分敬佩。”

英田小学教师许邦琼告诉记者,她也是一名教师,自己在工作面对的大部分是留守儿童。以后在教书育人的过程中,还要给予孩子们更多的关爱。与此同时,注重每个孩子的情感教育,做到用爱去传递爱。

两坪乡党委书记陈逢玉表示,王红旭老师以实际行动践行了共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的铮铮誓言。今后,要以王红旭为榜样,不忘初心、牢记使命,努力练就为人民服务的本领。

巫山第二中学向彬老师说:“我们要以他这样的时代楷模为镜,向他看齐,把榜样力量化为实干动力。”

“王红旭老师关键时刻挺身而出的奉献精神令我非常感动。虽然我的孩子才上幼儿园大班,但是,我也会把王红旭老师的事迹讲给她听。”市民王丹如此说道。

接下来,我县将通过多种形式,大力宣传“时代楷模”王红旭无私奉献的高尚品德,在全社会营造传递榜样力量、践行楷模精神、弘扬社会正能量的浓厚氛围。

## 双凤村:一棵茶树带领村民走向小康路

本报记者 卢先庆 鲁作炳

一眼望去,一排排、一行行,满山的茶树布满山间,虽是寒秋,也一样飘溢着茶的清香。

双凤村,一个位于福田镇海拔800多米的高山村;一个曾有380多名贫困村民,村民人均年收入仅1100元左右的小山村,以茶叶产业,带领村民走向了小康路。

脱贫致富奔小康,关键在产业。

“以前,我们种的是洋芋、玉米、红苕三大坨,村民们没有什么收入。不过,村里有种茶树的传统习惯,村民们自己生产的茶叶,品质特别好,因而远近闻名。”当年,时任村支书的翁泽琪看准了茶叶产业的潜力,发动村民种植茶树。

在他的带动下,该村茶叶种植面积从零星种植的100余亩,发展到1000多亩。

2010年,翁泽琪又成立了双凤村茶叶专业合作社,并建起了茶叶加工厂。由合作社和茶厂出技术,负责培训村民,实施统一管护茶树。同时,与村民签订鲜叶收购保底合同,保证村民的茶叶有人收、有人要。

种植技术有了,茶叶销售不愁了,村民们种茶的劲头更足了。到2020年,全村茶叶种植面积达3000亩,每亩收入8000元左右,基本做到了家家有茶叶,户户有收入。

如今,茶叶已成为双凤村的支柱产业。近年来,该村通过茶叶产业,使90户贫困户383人全部实现了脱贫摘帽,全村878户2800多人,人均收入达到9900多元。

有了产业,双凤村发展的信心更足了。该村充分利用易地扶贫搬迁、危旧房改造、旧房提升等政策,实施了21户危旧房改造、25户易地扶贫搬迁、24户旧房提升,使全村村民实现了安全住房有保障。



福田茶叶。(资料图) 记者: 卢先庆 摄

同时,硬化道路13.5公里,新修人行便道6.4公里,使全村基础设施得到大幅度改善。

“下一步,我们将围绕产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕总体目标,全力做好全村的乡村振兴工作。”

双凤村党支部副书记袁金刚告诉记者,该村将继续巩固好茶叶产业,进一步提升茶叶品质,同时,积极扶持农民专业合作社发展,发展“订单农业”,不断增强村集体经济造血“功能”,切实增加村民经济收入。此外,以茶叶产业、茶文化为主,加快双凤村

乡村旅游建设,打造乡村旅游;不断推进“自治、法治、德治”三治体系建设,开展乡风文明治理,提升人居环境条件,打造美丽乡村。



## 三年困难时期的群众生活

1958年,在“大跃进”、人民公社化的影响下,以高指标、瞎指挥、浮夸风、共产风为主要标志的“左”倾错误日益盛行。全县大办工业,男劳力上山“大办钢铁”,全县从事工业生产人数剧增至31655人,还有大量民工兴修水利工程,剩下老弱妇孺耕作田间。入冬,成熟庄稼在地里,为赶二季,红苕收获套牛犁。1959年,违背中央“少种高产与多种多收相结合”的方针,强调少种高产,忽略多种多收,推行“缩小耕地面积,压缩薯类作物,一年之内过细粮关,不准套作间作”等错误主张。小春播种面积比上年减少32%,大春播种面积减少71.3%,后经地委指出,补栽补种错过时机,又遇六七月大旱,大量土地荒芜。全县减产43.9%,农业总产值减少26.4%。但继续高指标、高入库,定购入库3054万斤,占总产量的30%,农业人平负担134斤,农民生活十分困难。家禽家畜急剧下降,1958年圈存毛猪105678头,1959年9月下降到82473头,下降了22%,到1960年4月底仅存38003头,比上年9月下降53.9%,山羊下降43.4%,鸡蛋下降43.2%。1960年,继遭旱灾,粮食减产,农业总产值降至3499万元,比1949年减少179万元,比1957年减少1962万元。

1958~1960年,连续三年自然灾害历年罕见,累遭冰雹、暴雨、山洪灾害、大旱袭击,人为因素加上自然灾害,造成空前饥荒,人民生活极度困难。尽管发动饥民大力开展瓜菜代食品(观音土、野菜、棉花叶、树叶、树皮等)生产,干部带领人员挨户搜粮充公,公共食堂仍供应不济,农村人均每天4至6两粮食,有的只能吃上2至3两,部分落后地区人均每天1两粮食都不能保证,连续几天断粮的现象时有发生。由于长期以野菜代食品充饥,且饥不果腹,极度缺乏营养,1959年8月,大昌区出现浮肿病,继而蔓延全县,饿死人现象时有发生。

受极左思潮的影响,中共巫山县委一味强调自渡难关,不向上级要一粒粮。1959年11月,时任巫山县县长吕民选发现问题的严重性,冒险向县委地委反映了巫山实情,并申请地委调拨500万斤粮食以救急,地委当即决定调拨750万斤粮食给巫山。县委主要领导代表县委断然拒绝地委供应粮,致使全县因饥饿、营养不良而浮肿、干瘦、妇女闭经、子宫脱出甚至饿死的人数以万计。据1960年上半年统计,全县发生浮肿病5万多人,其中死亡16524人,加上其他传染病和正常死亡,死亡总数24380人。

(下转第三版)

